

SVETLO - ON



TVORCA VESMÍRU, ŽIVOTA UŽ PRIŠIEL A EŠTE RAZ PRÍDE - O TOM SÚ VIANOCE

PRIPOMIENKA, OSLAVA, GENERÁLKA NA PRÍCHOD VIANOČNÉ POSOLSTVO

Celý vesmír a život v ňom, je dielom predivného zázračného nádherného Svetla – Vedomia - Boha, ktorý k nám prišiel pred 2000 rokmi, aby nás zachránil. Potrebovali sme to a potrebujeme to. Človek je úžasná bytosť - stvorenie, ktorého podstata je tajomne ukrytá v Jeho najmenšej bunke, presnejšie v jej jadre. Tam je ukrytý kód života v DNA. Posledné objavy okolo tejto tajomnej, život tvoriacej a organizujúcej molekuly nám prezrádzajú, že samotný život - vedomie nemá materiálnu podstatu. Život a vedomie pochádza z niečoho podstatnejšie ako je hmota a energia. Tie sú odvodené od čohosi podstatnejšieho - od informácie. A pôvodcom informácie podľa Shannonových zákonov informatiky a štatistiky môže byť len duch, inteligencia. Tá však je ukrytá ešte hlbšie,

je ešte pred touto úžasnou molekulou DNA. Je to len chemický prejav čohosi, čo ju tvorí, ducha a informácie. Za tieto objavy sa udeľovali Nobelove ceny.

Jedna z nich bola udelená za objav opravného mechanizmu excízných báz párov DNA. Dna je úžasná, ale je porušená ... Človek a to, čo ho tvorí je porušený. Tieto objavy nám potvrdzujú veľké pravdy, v ktoré my, biblicky veriaci kresťania už dávno veríme. Základom života nie je hmota, ani jej najmenšia čiastočka, ale informácia pochádzajúca od veľkého Ducha. V tomto svetle chápeme úplne novým spôsobom aj tajomstvo inkarnácie - vtelenia Syna Božieho – Logosa - Slova, ktoré sa stalo telom - človekom a prebývalo medzi nami.

*"Na počiatku bolo Slovo a to Slovo bolo u Boha a to Slovo bol Bôh.
Ten, to Slovo bolo na počiatku u Boha.*

*Všetko povstalo skrze neho, a bez neho nepovstalo ani jedno z toho, čo
povstalo.*

*V ňom bol život, a ten život bol svetlom ľudí,
a to svetlo svieti vo tme, a tma ho nezadržala."*

Ján 1:1

*"A on, to Slovo sa stalo telom a stánilo medzi nami, a hľadeli sme na jeho
slávu, na slávu jako jednorodeného od Otca a bol plný milosti a pravdy."*

Ján 1:14

A Vianoce sú tajomným naplnením, uskutočnením, príchodom tohto Slova - Boha na zem do ľudskej prirodzenosti. Ten, z ktorého pochádza všetko viditeľné i neviditeľné (Žid. 11:3), Ten z Koho pochádza každý rod (Ef. 3:14) na nebi - v každej možnej dimenzii - i na zemi, TEN - TO SLOVO sa stal telom - človekom, narodil sa - vtelil sa - inkaroval, aby nás spasil, aby zmenil všetky chybné zápisy kvôli hriechu v našej informačnej podstate, prejavujúcej sa v tomto vesmíre cez našu DNA. Zmeny prišiel urobiť v našej pravej podstate, hlbšie ako v DNA - v duchu, aby nás zachránil a daroval nám nový večný život.

Tento rok sme teda opäť bližšie k stretnutiu sa s našim Pánom a Spasiteľom Ježišom Kristom. My, znovuzrodení kresťania vieme, že toto je hlavným zmyslom Vianoc. Adventné obdobie sa už začalo, príprava Vianoc, ktorých vyvrcholenie je Štedrý večer, je v plnom prúde. Oficiálne by mali byť Vianoce sviatkami pokoja, odpočinku, opak je však pravdou. Je to veľmi hektické obdobie, blíži sa koniec roka, každý sa snaží ešte rýchlo dokončiť, čo nestihol v predchádzajúcich mesiacoch, aby Nový rok začal s čistým listom.

A hlavne, je to obdobie divokého naháňania sa za darčekom. Niekedy až zúfalého. Takže advent ... Slovo advent pochádza z gréckeho slova epifánia, čo znamená náhle zjavenie, zviditeľnenie, sláva, zjavenie božstva v reálnej podobe, príchod kráľa. Advent je latinské slovo a znamená príchod. Samozrejme pre nás kresťanov toto obdobie znamená prípravu na oslavu narodenia -príchodu Spasiteľa - Mesiáša, Syna Božieho Ježiša Krista, zjavenie sa Boha na zemi spôsobom, ktorý si vybral On sám. Nádherným, zázračným, rozum presahujúcim a udivujúcim spôsobom, ale nie tak nelogickým narodením sa z panny. Stal sa človekom, aby zachránil človeka a povýšil slabého, porušiteľného, smrteľného človeka do stavu Božieho dieťaťa, na vyšší level. Vo východnej kresťanskej Bohoslužbe, gréckokatolíckej i pravoslávnej, volajú Boha - „Čelovikoľubec“. Milujúci človeka. Áno, Boh miluje človeka, preto sa stal človekom, aby ho vyslobodil z jeho utrpenia, slabosti, hriechnosti a smrteľnosti. Toto je pravý zmysel Vianoc, ktorý sa často stráca v tejto povrchnej, lacnej, blikajúcej až gýčovitej oslave vianočných sviatkov. Z reproduktorov sa lejúci, popovo spracovaných vianočných kolied, spievaných interpretmi, ktorí ani v Krista neveria. Čistý biznis. Úplný chaos. Napriek tomu, to množstvo blikajúceho, žiariaceho svetla nás môže upozorniť na to pravé svetlo, ktoré k nám prichádza z Betlehema a tíško, ale veľmi intenzívne si razí cestu do ľudských srdc naprieč storočiami. Nezadržateľne. Tma ho nedokázala a nedokáže zadržať (Ján 1:5). To si želim, aby v tvojom i mojom srdci žiarilo i tento večer. To Svetlo - Slovo, ktoré sa stalo telom a prebývalo medzi nami. Aby svietilo viac ako oslepujúce svetlo darčekom, televízorov, farebných svetiel, aby ti prinášalo skutočne hlboký duchovný pôžitok, lepší, ako tie najlepšie, naozaj chutné pokrmy, ktoré budeš tento večer konzumovať, aby ti bolo Jeho meno sladšie, ako ten najsladší med a tie najsladšie koláče, ktoré budeš jesť v tento večer. Lebo On je tá najväčšia Láska.

Pripravujeme sa na Jeho príchod na zem. Prišiel, aby nás spasil a daroval nám večný život. Bolo to a je to ešte stále veľké tajomstvo. To grécke slovo epifánia vystihuje pravý zmysel týchto sviatkov. Advent znamená príchod, môže to byť aj obyčajný všedný príchod. Epifánia však znamená náhle zjavenie, zjavenie božstva v reálnej podobe. A to sa dialo a vždy deje tajomne. Nadprirodzene, preto to nie je možné prežiť obyčajne, prirodzene. Je to tajomstvo - zjavené tajomstvo. Preto je dôležité, aby sme si uprostred všetkých tých ľudských prístupov k vianočným sviatkom uvedomili, že je to veľké tajomstvo. Zjavenie sa božstva. Tak ako sa to stalo. Tajomstvo je možné prežiť len tajomne, nadprirodzené len nadprirodzene, božské iba božsky. Nedovoľme, aby svet okolo nás alebo náš všedný, ustarostený prístup k Vianociam nás obral o to nádherné tajomstvo. Nepripustíme, aby sa zázračná moc Vianoc, vyplývajúca z príchodu mocného Boha na zem v osobe krehkého slabého dieťaťa rozriedila, stratila v tom hluku, ktorý je okolo nás alebo v nás samých. Nie je to o tých oslepujúcich žiarivých svetlách, ozdobách, vôňach ihličia, škorice, koláčov, vareného vína, o kričiacich reklamách, ponúkajúcich nám tie zaručene najlepšie darčeky za zaručene najlepšie ceny, o vnucovaných pôžičkách ani nehovoriac....

Mimochodom, tú vôňu ihličia, koláčov, škorice a všetky tie vône pripomínajúce príchod blížiacich sa Vianoc mám od detstva rád, celú tú atmosféru. Mám tie najkrajšie spomienky na Vianoce v kruhu rodiny s rodičmi a súrodencami. Zúrivý komunizmus, ktorý sa snažil zničiť kresťanstvo aj všetko kresťanské, skolaboval v smrteľnom krči. Nedokázal zničiť Krista a Jeho ľud, bol na to slabý, nedokázal zničiť to, čo k nám prišlo z večnosti a nesie nás do večnosti. Uprostred toho krutého zúrivého červeného besnenia sme sa doma s rodičmi každý rok na Štedrý večer spolu modlili a spievali sme piesne oslavujúci narodenie Ježiša Krista. Vďaka Bohu za mojich rodičov, ktorí sú už v nebi zato, že sa nebáli a naučili nás večným

pravdám, tomuto nádhernému tajomstvu. Prežime tento večer tajomne, zázračne, lebo takto k nám prišiel Syn Boží...a takto sa k nám vráti aj druhýkrát - tajomne. Vianoce sú pre nás pripomienkou, oslavou ale i generálkou na Jeho slávny tajomný druhý príchod. Lebo On príde a nebude meškať a vezme si nás tam, kde je aj On sám.

"pretože vám idem pripraviť miesto a keď odidem a pripravím vám miesto, príjdem zase a poberiem si vás k sebe, aby ste tam, kde som ja, aj vy boli."

Ján 14:3

"potom my živí ponechaní budeme razom s nimi vychvátení v oblakoch v ústrety Pánovi do povetria. A takto budeme vždycky s Pánom."

1Tes.4:17

"A Duch a nevesta hovoria: Príjdi! A ten, kto počuje, nech povie: Príjdi! A kto žízni, nech príjde, a kto chce, nech berie vodu života zadarmo."

Zj.22:17

Prajem Ti milostiplné, štedré, krásne, zázračné prežitie oslavy tajomného narodenia nášho Pána, Boha a Spasiteľa, Ježiša Krista, plné pokoja a vzrušené očakávanie Jeho úžasného druhého príchodu na zem.

Mikuláš Gőcze